
Материалы 

для подготовки к тестированию по экономике 11 класса 

по теме «Государство и экономика» М-3 

 

Тема Термины Умения и навыки 
Основные 

макроэкономические 

показатели. 

 

Конечные товары и 

услуги. Промежуточный 

продукт. Валовой 

внутренний продукт.  

Валовой национальный 

продукт. 

понимать, в чем 

заключается проблема 

измерения объема 

производства продукции, 

выпускаемой различными 

отраслями экономики и 

экономики в целом; — 

видеть различия между 

конечными и 

промежуточными 

товарами и услугами; — 

уметь объяснять, почему 

величина валового 

внутреннего продукта 

экономики любой страны 

определяется не общим 

выпуском всех товаров и 

услуг, а только объемом 

выпуска конечных 

товаров и услуг; — 

понимать, что факторы, 

которые создают товары и 

услуги в пределах данной 

страны, не тождественны 

факторам, которые 

принадлежат субъектам 

экономики данной страны; 

— следовательно, видеть 

различия между валовым 

внутренним продуктом и 

валовым национальным 

продуктом. 

Показатели ВВП и ВНП. 

Национальный доход. 

Банк заданий: 

1. Валовой внутренний продукт (ВВП): 

а) сумма всех конечных товаров и услуг;  

б) сумма всех реализованных товаров и услуг;  

в) сумма всех произведенных товаров и услуг;  

г) сумма всех готовых товаров и услуг;  

 

2. Валовой внутренний продукт отличается от валового национального 

продукта (ВНП) тем, что: 

а) в ВНП включаются только конечные товары и услуги, 

произведенные своими национальными резидентами, 

расположенными на своей национальной территории;  

б) ВНП больше (или меньше), чем ВВП на величину сальдо между 

прибылями и доходами, полученными предприятиями и физическими 

лицами данной страны за рубежом;  

в) ВНП отличается от ВВП на величину сальдо между прибылями и 

доходами, полученными резидентами данной страны за рубежом, и 

прибылями и доходами, полученными иностранными резидентами на 

территории данной страны. 

3. Номинальный ВВП измеряется: 

а) в экспортных ценах;  

б) в рыночных текущих ценах;  

в) в базовых (неизменных) ценах;  

г) в ценах предшествующего периода;  

д) в мировых ценах. 

4. Добавленная стоимость товара — это: 

а) валовая продукция предприятия (или рыночная цена выпущенной 

продукции) за минусом текущих материальных издержек;  

б) валовая продукция предприятия за минусом текущих материальных 

издержек, но с включением в нее отчислений на амортизацию;  

в) сумма выплаченной на предприятии заработной платы за 

произведенную в течение года продукцию и годовых отчислений на 

амортизацию. 

5. Дефлятор ВНП равен отношению: 

а) реального ВНП к номинальному ВНП;  

б) номинального ВНП к реальному ВНП;  

в) номинального ВНП к номинальному ВВП. 

6. Какой из указанных доходов не учитывается при подсчете ВВП 

данного года: 

а) заработная плата прислуги;  



б) покупка облигаций машиностроительного завода, созданного и 

функционирующего с участием иностранного капитала;  

в) арендная плата за сдачу жилого дома или квартиры? 

7. Какой из указанных доходов или расходов учитывается при 

подсчете ВВП данного года: 

а) оплата работы частного лица по ремонту Вашей квартиры по 

договоренности;  

б) деньги, полученные от продажи автомобиля, купленного Вами в 

текущем году;  

в) пенсии бывших работников сферы материального производства;  

г) оплата работы специалиста предприятия по ремонту Вашего 

автомобиля? 

8. Чтобы определить величину национального дохода, нужно: 

а) вычесть из величины ВВП сумму износа основных фондов;  

б) вычесть из величины ВВП сумму амортизационных отчислений за 

год, сумму косвенных налогов и государственных субсидий;  

в) прибавить к ВВП сумму доходов, полученных гражданами данной 

страны за рубежом. 

9. Расчет ВВП по отраслям (производству) дает возможность выявить: 

а) роль государственного сектора в экономике страны;  

б) долю добывающих и перерабатывающих отраслей в создании ВВП;  

в) долю промышленности и сельского хозяйства в создании ВВП;  

г) темпы капитального строительства в национальной экономике. 

10. Найдите НЕ верный ответ. Расчет ВВП «по доходам» дает 

возможность выявить: 

а) долю заработной платы в общих доходах населения;  

б) соотношение доходов «за труд» и доходов «за собственность»;  

в) ключевые отрасли экономики и степень дифференциации отраслей;  

г) долю косвенных налогов в ВВП. 

11.  Найдите НЕ верный ответ. Расчет ВВП «по расходам» дает 

возможность установить 

а) объем и темпы капитального строительства (инвестиций) в 

национальной экономике;  

б) роль государственного сектора в экономике;  

в) долю личного потребления (потребительских расходов населения);  

г) норму прибыли и норму накопления. 

 

12. Найдите НЕ верный ответ. При сопоставлениях ВВП различных 

стран должны быть соблюдены следующие требования: 

а) сопоставляемые показатели должны относиться к одинаковым 

календарным периодам или годам;  

б) отраслевые структуры промышленного и сельскохозяйственного 

производства сравниваемых стран должны быть одинаковыми;  

в) методика расчета ВВП должна быть единой;  

г) сопоставляемые показатели должны быть выражены в одинаковых 

денежных единицах с учетом паритета покупательной способности 

национальных валют;  

д) структуры экспорта и импорта сравниваемых стран должны быть 

идентичными. 

13. Если из национального дохода вычесть налоги на прибыль 

корпораций, нераспределенную прибыль, и взносы на социальное 

страхование, а затем приплюсовать трансфертные платежи, то 

полученная сумма - это:  

а) личный доход;  

б) амортизация;  

в) чистый национальный продукт;  

г) располагаемый доход. 

 

14. Укажите, какой из перечисленных ниже показателей равен 

величине, полученной путем сложения чистого национального 

продукта, амортизационных отчислений и косвенных налогов:  

а) валовый внутренний продукт;  

б) валовый национальный продукт;  

в) добавленная стоимость;  

г) чистый национальный доход. 

 

15. Величина ЧНД рассчитывается как:  

а) разность между величинами ВВП и ЧВП;  

б) разность между величиной ВВП и амортизационными 

отчислениями;  



в) сумма ЧВП и амортизационных отчислений;  

г) разность между величиной ЧВП и объемом косвенных налогов;  

д) сумма ЧВП и сальдо факторных (первичных) доходов, полученных 

из-за границы. 

 

16. К группе показателей, характеризующих экономическую 

безопасность страны, относятся:  

а) ВНП, ВВП, ЧНП, ВНД;  

б) срок службы основного капитала, ресурсный потенциал, научно-

технический потенциал, доля объема инвестиций в ВВП, уровень 

дефицита госбюджета;  

в) норма накопления капитала в отрасли, отраслевая норма прибыли, 

темпы экономического роста;  

г) доля внешнего государственного долга в ВВП, состояние 

золотовалютных резервов, доля импорта во внутреннем потреблении, 

доля внешних заимствований в покрытии бюджетного дефицита. 

 

17. Чтобы перейти от валового национального продукта (ВНП) к 

чистому национальному продукту (ЧНП), необходимо:  

а) прибавить чистые инвестиционные расходы;  

б) вычесть из ВНП чистые инвестиции;  

в) добавить к ВНП величину амортизации;  

г) вычесть износ основных фондов. 

 

18. Национальное богатство - это:  

а) природные ресурсы и культурные ценности;  

б) природные ресурсы и человеческие ресурсы;  

в) средства производства, накопленное имущество, природные 

ресурсы, материальные и культурные ценности. 

 

19. Трансфертные платежи-это:  

а) выплаты, не обусловленные производством товаров и услуг;  

б) просроченные платежи;  

в) часть произведенного продукта, не имеющая форму дохода;  

г) рентные доходы. 

 

20. Личный располагаемый доход представляет собой:  

а) начисленную заработную плату;  

б) полученный совокупный доход (заработная плата и другие 

доходы);  

в) реальный доход;  

г) полученный совокупный доход за вычетом налоговых и 

неналоговых обязательных платежей. 

 

21. Что такое валовой внутренний продукт (ВВП)?  

а) сумма всех произведенных товаров и услуг;  

б) сумма всех реализованных товаров и услуг;  

в) сумма всех готовых товаров и услуг;  

г) рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг. 

 

22. Валовой внутренний продукт измеряется:  

а) в основных ценах;  

б) в ценах производителя;  

в) в рыночных ценах;  

г) в экспортных ценах. 

 

23. Номинальный ВНП представляет собой стоимость товаров и услуг, 

измеренную:  

а) в текущих ценах;  

б) в реальных ценах;  

в) в ценах базисного периода;  

г) в ценах предшествующего периода. 

 

24. Дефлятор ВНП:  

а) равен отношению номинального ВНП к реальному ВНП;  

б) равен отношению реального ВНП к номинальному ВНП;  

в) уменьшается при ускорении инфляции; 

 

25. Какой из указанных ниже доходов или расходов не учитывается 

при подсчете ВНП данного года?  

а) арендная плата за сдачу квартиры;  

б) покупка облигаций автомобильной компании;  



в) рост запасов компании;  

г) заработная плата прислуги. 

 

26. Располагаемый доход - это:  

а) личный доход минус индивидуальные налоги и неналоговые 

платежи;  

б) сумма, включающая заработную плату, жалованье, ренту и доход в 

форме процента на капитал минус налог на личный доход;  

в) зарплата и жалованье, доход в форме процента на капитал минус 

налог на личный доход; 

 

27. Для определения величины национального дохода надо:  

а) вычесть из величины ВНП сумму косвенных налогов;  

б) уменьшить величину ВВП на сумму износа используемых основных 

фондов;  

в) вычесть из величины ВВП сумму амортизационных отчислений за 

данный период, сумму косвенных налогов и объем государственных 

субсидий;  

г) прибавить к ВВП сумму государственных социальных 

трансфертных платежей. 

 

28. Гражданин России временно работает в США, в американской 

частной фирме. Его доходы включаются:  

а) в валовой национальный продукт России и валовой внутренний 

продукт США;  

б) в ВВП России и ВВП США;  

в) в ВНП России и ВНП США;  

г) в ВНП США и ВВП США. 

 

29. Источником личных доходов являются:  

а) доходы от собственности;  

б) доходы от сданного в аренду жилья;  

в) трансфертные платежи;  

г) заработная плата, доходы от собственности, рентные платежи, 

трансфертные платежи. 

 

30. ВВП не включает:  

а) продукцию, произведенную внутри страны национальным 

капиталом;  

б) поступление из-за рубежа, связанные с факторными доходами;  

в) материальные и нематериальные услуги, оказанные внутри страны;  

г) продукцию, произведенную внутри страны иностранным капиталом. 

 

31. Величина ВВП зависит от:  

а) количества произведенных благ;  

б) количества использованных при производстве благ ресурсов;  

в) количества произведенных благ и их цен;  

г) динамики цен. 

 

32. Из перечисленного включается в состав ВНП:  

а) покупка новых ценных бумаг;  

б) стоимость нового учебника в книжном магазине;  

в) денежная сумма, полученная студентом от родителей; 

 

33. ВВП=5000 млрд. руб. Потребительские расходы=3200 млрд. руб. 

Государственные расходы=900 млрд. руб. Объем ЧВП составит:  

а) 820 млрд. руб.  

б) 1800 млрд. руб.  

в) 900 млрд. руб.  

г) определить на основе данной информации невозможно. 

 

34. Чтобы перейти от валового национального продукта (ВНП) к 

чистому национальному продукту (ЧНП), необходимо:  

а) прибавить чистые инвестиционные расходы;  

б) вычесть из ВНП чистые инвестиции;  

в) добавить к ВНП величину амортизации;  

г) вычесть износ основных фондов. 

 

35. Номинальный ВНП представляет собой стоимость товаров и услуг, 

измеренную в:  

а) текущих ценах;  

б) реальных ценах;  



в) ценах базисного периода;  

г) ценах предшествующего периода. 

 

36. Из указанных ниже доходов или расходов не учитывается при 

подсчете ВНП данного года:  

а) арендная плата за сдачу квартиры;  

б) покупка облигаций автомобильной компании;  

в) рост запасов компании;  

г) заработная плата прислуги. 

 

37. Из указанных ниже видов доходов или расходов учитывается при 

подсчете ВНП данного года?  

а) пенсия бывшего фабричного рабочего;  

б) работа маляра по окраске дома;  

в) деньги, полученные от продажи автомобиля выпуска прошлого 

года;  

г) ежемесячные денежные переводы, получаемые студентом из дома. 

 

38. Личный доход это:  

а) стоимость произведенных за год товаров и услуг;  

б) доход, полученный домохозяйствами в течение данного года;  

в) весь доход, предназначенный для личных расходов, после уплаты 

налогов;  

г) ВВП минус амортизация. 

 

39. Потенциальный ВВП измеряется:  

а) объемом производства, соответствующим уровню потенциальных 

потребностей населения и всех хозяйствующих субъектов страны;  

б) объемом продукции, который может быть произведен в стране в 

условиях полной занятости населения (при уровне естественной 

безработицы);  

в) максимальным объемом продукции, который может быть 

произведен в данных экономических условиях и при данных факторах 

производства. 

 

40. Для расчета вклада фирмы в созданный ВВП, исчисленный 

производственным методом, необходимо из рыночной стоимости 

реализованной продукции вычесть:  

а) все косвенные налоги;  

б) нераспределенную прибыль;  

в) амортизацию;  

г) объем покупок материалов у других фирм. 

 

41. Если объем реального ВВП снизился на 6%, а численность 

населения в том же году сократилась на 3%, то:  

а) реальный ВВП на душу населения снизился;  

б) реальный ВВП на душу населения увеличился, а номинальный 

снизился;  

в) номинальный ВВП не изменился;  

г) цены упали на 3%. 

 

42. В ВВП, рассчитанный по сумме расходов не включается 

следующая величина:  

а) инвестиции;  

б) чистый экспорт;  

в) государственные закупки товаров и услуг;  

г) зарплата. 

 

43. Добавленная стоимость определяется как:  

а) сумма заработной платы и процента за кредит;  

б) валовая выручка минус текущие материальные затраты плюс 

отчисления на амортизацию;  

в) сумма заработной платы и амортизации;  

г) сумма прибыли и заработной платы. 

 

44. Рост государственных расходов увеличивает реальный ВВП только 

в том случае, если:  

а) государственные расходы направляются на закупки товаров и услуг, 

а не оплату труда чиновников;  

б) государственные расходы сопровождаются увеличением 

предложения денег;  

в) государственные расходы не вытесняют равновеликого объема 

расходов в негосударственном секторе;  



г) государственные расходы финансируются за счет выпуска 

государственных займов. 

 

45. Если расходы на потребление равны 60, валовые инвестиции 20, 

государственные закупки товаров и услуг 30, импорт 20, экспорт 10, 

амортизация 10, то валовой национальный продукт и чистый 

национальный продукт равны соответственно:  

а) 110 и 100;  

б) 100 и 90;  

в) 100 и 110;  

г) 120 и 110. 

 

46. ВНП, рассчитанный по потоку расходов, и ВНП, рассчитанный по 

потоку доходов соотносятся следующим образом:  

а) ВНП по доходам равен ВНП по расходам;  

б) ВНП по доходам больше ВНП по расходам в условиях 

экономического роста;  

в) соотношение между ВНП по доходам и ВНП по расходам зависит от 

темпов инфляции за рассматриваемый период;  

г) все ответы верны. 

 

47. Точность макроэкономической модели увеличивается:  

а) при приближении ее к реальному объекту;  

б) при усложнении модели;  

в) при уменьшении числа ограничений, вводимых в модель;  

г) при правильном выделении основных элементов системы и их 

взаимосвязей, выражающих исследуемый экономический процесс  

 

48. Модель кругового потока иллюстрирует:  

а) процесс формирования рыночных цен;  

б) взаимодействие между Центральным банком, коммерческими 

банками, вкладчиками банков и теми, кто берет у банков деньги в 

кредит;  

в) взаимосвязи основных экономических субъектов;  

г) взаимодействие факторов экономического роста. 

 

49. Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а 

производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных 

условиях...:  

а) реальный валовой внутренний продукт (ВВП) увеличится;  

б) номинальный ВВП уменьшится;  

в) номинальный ВВП увеличится;  

г) реальный уровень жизни в стране повысится. 

 

50. Из предложенных ниже определений понятия «валовой внутренний 

продукт» выберите наилучшее. Валовой внутренний продукт - это:  

а) рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных 

на территории страны в течение календарного года;  

б) стоимость всех конечных товаров и услуг, купленных по рыночным 

ценам на территории страны в течение календарного года;  

в) рыночная стоимость конечных товаров и услуг, произведенных 

жителями страны в течение календарного года;  

г) рыночная стоимость страны в течение календарного года. 

 

51. Организация британской фирмой производства кроссовок в 

России...:  

а) увеличит ВНП Великобритании;  

б) увеличит ВВП Великобритании;  

в) увеличит и то, и другое;  

г) не увеличит ни того, ни другого. 

 

52. Доходы, полученные владельцами факторов производства, в сумме 

составляют...  

а) валовый национальный продукт;  

б) валовый внутренний продукт;  

в) располагаемый доход;  

г) национальный доход. 

 

53. Покупка семьей нового дома за городом отразится на величине:  

а) чистого экспорта;  

б) государственных расходов;  

в) инвестиционных расходов;  



г) расходов на покупку потребительских товаров длительного 

пользования. 

 

54. Валовой национальный продукт — это общий объем 

выпущенных (_______А) и оказанных услуг в рамках всей 

национальной (_____Б). Рост ВНП положительно характеризует 

состояние экономики и означает рост производства, приток (_____В) в 

экономику страны, рост экспорта и т.п. Увеличение инвестиций и 

экспорта приводит к повышенному (____Г) на валюту этой страны, 

поэтому валюта дорожает. «Перегретое» состояние экономики, 

которое возникает в результате чрезмерного роста ВНП, ведет к 

повышению темпов (_____ Д). Для борьбы с последней требуется 

повысить процентные ставки, что также увеличит спрос на валюту и ее 

дальнейшее подорожание. Как и для всех макроэкономических 

показателей, существует оптимальный уровень ВНП. Этот уровень— 

теоретическая абстракция, так как он зависит от множества факторов, 

в частности от национальных особенностей экономики страны.(____Е) 

же объем ВНП показывает потенциал возможного движения 

экономики для достижения оптимального состояния. 

 

1) реальный 

2) спрос 

3) экономика 

4) инвестиция 

5) инфляция 

6) дефляция 

7) товары 

 

А Б В Г Д Е 

      

 

55. Ниже приведены статьи расходов государства, трлн руб.: 

Статьи расходов  

Государственные расходы 

(закупки) товаров и услуг 

...              

70 

Конечное потребление населения 220 

(личные потребительские 

расходы) 

Доходы от собственности              30 

Прирост запасов материальных 

оборотных средств ....              

34 

Отчисления на потребление 

капитала (амортизационные 

отчисления)             

35 

В том числе на реновацию              25 

Дивиденды 10 

Заработная плата наемных 

работников              

200 

Косвенные налоги на 

бизнес              

15 

Чистые внутренние инвестиции  

              

10 

Трансфертные выплаты              10 

Налоги на доходы 

корпораций              

28 

Поступления процентов от 

вложенного капитала              

12 

Прибыли корпораций              60 

Личные сбережения 

граждан              

15 

 

 

На основании приведенных данных определите верный ответ: 

 

А) ВНП по расходам: 

1) 352 трлн руб.; 

2) 377 трлн руб.;  

3) 405 трлн руб. 

 

В)Чистый национальный продукт:   

1) 330 трлн руб.; 

2) 352 трлн руб.;  

3) 337 трлн руб.  

https://psyera.ru/2644/osnovnye-vidy-klassifikacii-tovarov
https://psyera.ru/3536/klassifikacii-uslug
https://psyera.ru/3772/glavnye-voprosy-ekonomiki
https://psyera.ru/3783/individualnyy-rynochnyy-i-sovokupnyy-spros

